Francouzi jsou díky zemědělské tradici hluboce vnímaví k měnícím se ročním obdobím. V mírném podnebí se po většinu roku mohou konat akce pod širým nebem. Dějiny a tradice jsou uctívány prostřednictvím fêtes, jako je třeba dobytí Bastily (14.července). Milovníci kultury zde mohou zhlédnout tisíce uměleckých festivalů od obrovského Avignonského divadelního festivalu po malé místní akce. Velké národní závody, například cyklistická Tour de France, představují hlavní atrakci kalendária. V průběhu roku se pořádají oslavy na počest všech druhů pokrmů a vín. Na vrcholu léta se města vyprázdní a Francouzi i zahraniční návštěvníci se hrnou na pláže a na venkov.

LEDEN

Karneval v Limoux – (do března). Pouliční radovánky konané již od středověku.

ÚNOR

Karneval a Květinová bitva v Nice (konce února – začátek března)

BŘEZEN

Čokoládový karneval v Montbéliardu – (obvykle druhý týden)

Jazzový festival v Grenoblu – (18.-27.3)

Výstava květin s hudbou – (konec března – květen) Epinal (Lotrinsko) .

DUBEN

Velikonoce: Procesí kajícníků na Velký pátek – Sartène (Korsika), Perpignan (Roussillon) a procesí o Svatém týdnu po celé Francii, Pašijové hry – hry s námětem o Ukřižování po celé Francii.

Evropský festival v Bourges – (poslední dva týdny), Le Mans. Účastní se mladí jazzoví hudebníci ze všech koutů světa

Mezinárodní pařížský veletrh – (konec dubna – 1. Týden v květnu), Parc des Expositions, Paříž. Umění a volný čas.

KVĚTEN

Sklizeň chřestu – zejména v údolí Loiry

Velká cena F1 v Monaku – (kolem svátku Nanebevstoupení Páně)

Filmový festival v Cannes (2. a 3. Týden)

Mezinárodní závody v plachtění - (3.týden), La Rochelle

Nîmes Feria – (konec května), býčí zápasy a hudba v ulicích

Grandes Eaux Musicales – (květen – říjen, neděle), Vesailles. Vážná hudba na pozemcích zámku.

ČERVEN

Svatojánský večer (Fête de St-Jean, 24.6) - Hudba, ohně a ohňostroje po celé Francii

ČERVENEC

Tour de France – (3.týden), závěrečná etapa věhlasného cyklistického závodu končí na Champs-Elysées, Paříž.

SRPEN

Průvod levandulových vozů – (1. nebo 2. víkend), Digne –les-Bains

ZÁŘÍ

Vinobraní – vinařské oblasti po celé Francii.

PROSINEC

Mezinárodní závody v alpském lyžování – (pol. prosince), Val d’Isère, Součást světového poháru.

